



Молодежь выбирает бокс

20 января в спортивном комплексе «Лидер» прошли дружеские спарринги между детьми и подростками. Данное мероприятие было направлено на популяризацию бокса и здоровый образ жизни. Бокс за сильную Россию!

В спаррингах приняли участие 40 спортсменов разных возрастных групп и разных весовых категорий из станицы Попутной, Передовой, Удобной и Отрадной. Спарринг - один из видов тренировочной деятельности боксера, направленный на более интенсивную подготовку к соревнованиям. По сути, спарринг - это учебный бой, в котором победитель не объявляется, а оба спортсмена имеют возможность лишней раз отточить свое технико-тактическое мастерство. Наши чемпионы активно готовятся к Первенству Краснодарского края по боксу среди девушек, которое пройдет 23-27 января в г. Тихорецке. Успехов нашим спортсменам и спортсменкам!

Администрация МБУ СК «Лидер».

СФР ИНФОРМИРУЕТ

На Кубани с 1 февраля размер материнского капитала проиндексируют по уровню фактической инфляции на 7,4%

С 1 февраля 2024 года материнский капитал будет проиндексирован по уровню фактической инфляции на 7,4% и составит почти 630,4 тысячи рублей на первого ребенка и 833 тысячи рублей - на второго ребенка.

Родителям, уже получившим выплату при рождении первого ребенка, при рождении второго ребенка положена доплата в размере 202,6 тысяч рублей.

С учетом этого с 1 февраля размер материнского капитала на первого ребенка увеличится на 43,4 тысячи рублей, а на второго ребенка - на 57,4 тысячи рублей.

Наиболее популярным направлением расходования средств маткапитала в 2023 году на Кубани стало улучшение жилищных условий. Такой возможностью воспользовались свыше 29,8 тысяч кубанских семей.

Ежемесячная выплата на ребенка до трех лет - второе по популярности направления использования средствами маткапитала. Выплаты в Краснодарском крае получили 12,8 тысяч семей.

Третье по популярности направление - образование. В крае в 2023 году на эти цели средства материнского капитала направили более 11,9 тысяч родителей.

Напомним, что средства материнского капитала можно получить только по безналичному расчету. Любые схемы обналичивания этих средств являются незаконными. При этом владелец сертификата на материнский капитал, который соглашается принять участие в схемах обналичивания, идет на совершение противоправного акта и может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств.

Всего с начала действия программы сертификат на материнский капитал в Краснодарском крае получили 558 518 семей, из них в 2023 году - 42 271 семей.

Отраденская районная организация Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов выражает искренние соболезнования родным и близким, разделяя их горе по поводу смерти несовершеннолетнего узника фашистских концлагерей

Анатолия Кузьмича ЕРЕМИЧЕВА.

Скорбим вместе с вами.

Люди труда - достояние района!

Ежегодно в нашем районе проводится конкурс на лучшее личное подсобное хозяйство. Его цель - выявление и распространение эффективного опыта ведения ЛПХ. Подсобное хозяйство требует огромных сил и труда. Как правило, дело это семейное.

Привычка трудиться всегда вселяла в жителей Отраденского района уверенность в завтрашнем дне, а умение украсить свой дом и свою жизнь наполняло радостью повседневный быт.

Конкурс в очередной раз показал: у нас есть у кого поучиться! Сельские жители успешно занимаются и животноводством, и овощеводством. А как красиво они благоустраивают свои усадьбы! Для большей части сельских жителей такой вид деятельности стал основным источником экологически чистых продуктов для своего стола и дополнительного дохода в семейный бюджет. А ещё в этих подворьях, садах и огородах столько любви и тепла, что невольно понимаешь: каждый хозяин тут самый лучший. И все они - настоящее достояние Отраденского района!

Глава МО Отраденский район Андрей Владимирович Волненко и заместитель главы по вопросам АПК Владимир Геннадьевич Ванюков искренне поздравили победителей конкурса



и вручили благодарственные письма и ценные подарки.

В этом году чествуем владельцев ЛПХ:

Надежду Ивановну Беляеву из Бесстрашенского с/п;

Олесю Александровну Липчанскую из Благодарненского с/п;

Султана Солтахметовича Абдуллаева из Красногвардейского с/п;

Татьяну Алексеевну Сливко из Малотенгинского с/п;

Андрея Николаевича Афанасьева из Маякского с/п;

Владимира Михайловича

Лазарчук из Надеженского с/п;

Светлану Владимировну

Хлупнову из Отраденского с/п;

Василия Дмитриевича За-

йцева из Передовского с/п;

Нину Алексеевну Маслову

из Подгорненского с/п;

Сергея Алексеевича Яхно

из Подгорносинохинского с/п;

Наталью Владимировну

Костенко из Попутненского с/п;

Светлану Викторовну Паш-

кову из Рудьевского с/п;

Валентину Григорьевну Ко-

невцову из Спокойненского с/п;

Александра Николаевича

Ткаченко из Удобненского с/п.

Поистине, трудолюбия этим людям не занимать.

Чистота и порядок царят повсюду: на приусадебном участке, в птичнике, сарае, во дворе. Для содержания животных построены добротные помещения. Сразу видно, крестьянский труд здесь в почёте, всё сделано с любовью и рассчитано на длительное пользование.

Все участники конкурса достойны внимания и восхищения. Каждого можно отметить за трудолюбие и усердие в ведении подсобного хозяйства, творческий подход к делу.

Освобождение Отраденской земли

ЧАСТИЧКОЮ ДУШИ ИСТОРИЮ ХРАНЯ

22 января для нашего района день особенный - День освобождения от немецких захватчиков. Более 160 дней они и их приспешники хозяйничали на отраденской земле. Это стоило жизни более чем тысяче наших земляков. В 81-ю годовщину дня освобождения Отраденского района от немецко-фашистских захватчиков вспомним о том, как это было, о боях, победах.

В годы войны на территории нынешнего Отраденского района располагались Отраденский, Спокойненский и Удобненский районы, которые включали в себя также станицы Исправную и Преградную, ныне относящиеся к Карачаево-Черкесской Республике, и станицу Ахметовскую, сейчас входящую в Лабинский район.

10 января 1943 г. немецкие войска спешно покинули Спокойненский район, а 20 января - Отраденский и Удобненский. Они уходили по дороге, ведущей в сторону станицы Бесстрашной. Буквально по пятам за ними шли наши наступающие части, которые вступили в станицу Отрадную 21 января 1943 года.

Отрадную освобождали части 37-й армии, в рядах которой сражались жители района: Иван Иванович Манжулов, Ни-

колай Терентьевич Решетников, Виктор Андреевич Дементьев, Михаил Макеевич Молчанов, Иван Яковлевич Банников, Евгений Михайлович Иванов, Пантелей Иванович Казаков, Сергей Федорович Руденко, Федор Корнеевич Караулов, Николай Михайлович Соседов. Среди них был и красноармеец Александр Григорьевич Панов. Он погиб всего через неделю после освобождения родной станицы Отрадной. Его не стало в бою около хутора Передового Северского района. Комсомольцу Панову было всего 25 лет.

Первыми при освобождении нашей малой родины в Отрадную вошли 19 всадников конной разведки 295 стрелковой дивизии под командованием Михаила Макеевича Молчанова, который потом вспоминал:

- После того как нашими частями был очищен левый берег Зеленчука, мне, как начальнику штабной разведки, да к тому же уроженцу здешних мест, приказано было узнать, какое положение в приурупских станицах. В ночь с 21 на 22 января 1943 года наша конная разведка, насчитывавшая 19 всадников, переправилась через Зеленчук и двинулась по направлению к станице Удобной. Дул сильный пронзительный ветер со снегом,

крепчал мороз. Примерно в полночь мы въехали в Удобную. В станице было темно и тихо.

В районе мельницы постучали в несколько хат. Нам боязливо открывали, но в разговор вступали неохотно, пока мы не сказали, что представляем советскую разведку. Тогда уже обрадованные жители сообщали, что немцы поспешно ушли из станицы еще сутки назад. Люди стали предлагать нам зайти к ним в гости, погреться, покушать. Но нам задерживаться было нельзя. К рассвету, перейдя вброд Уруп и Тегинь, мы оказались на окраине Отрадной. Здесь у встречных узнали, что немцев нет. Когда в станицу входили наши части, их вышло встречать все население. Многие совали в руки солдат угощение, приглашали бойцов в гости. В тот день в Отрадной было всеобщее ликование.

После освобождения Отраденского района началось его восстановление, ведь хозяйству был нанесен значительный вред.

Из протокола 12 сессии Отраденского райсовета депутатов трудящихся от 4 июля 1943 года: «...Хозяйству района нанесен громадный ущерб и убытки. Кровавый след оставили фашистские изверги. Расстреляно и замучено около 2500



Командир стрелковой дивизии Михаил Макеевич Молчанов.

патриотов советской Родины, партизан Отечественной войны, мирных советских граждан, женщин, стариков, детей...»

Ущерб и убытки всему хозяйству района, по предварительным расчетам, по государственным ценам составляют 30 000 000 рублей. Разрушены фермы колхозов, уменьшилось поголовье скота, перестали существовать птицефермы, разграблено большинство колхозных пасек, почти полностью разграблены транспортные средства колхозов, МТС района остались без машин, часть оставшегося тракторного парка была приведена в негодное состояние.

Вот такой след оставили после себя фашисты в нашем районе. И только благодаря самоотверженному труду наших дедов и прадедов, родная станица и весь район были восстановлены.